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CSALÁDI TALÁLKOZÓK

Dr. Lehoczky Dezső – senior - írása

Közmondásszerű megállapítás, hogy „csak az történt meg, aminek a történetét megírták”. Esemény, eseménysorozat emléke csak addig él, amíg élnek és emlékeznek rá akik részt vettek benne. Ez az összeállítás megőrizheti a mai „Rokoni találkozó” sorozat néhány adatát és kialakulásának a múltba nyúló szálait. Továbbá tükrözni akarja a legkisebb természetes közösség, a család jelentőségét életünk alakulásában, de tükrözni akarja a családokból alakuló nagyobb közösség létrejöttét és összetartó hatását, erejét. 

A Katzenbach gyermekek családjainak alakulását Katzenbach Teréz és Lehoczkí József gyermekei életének alakulása tükrözi. Én ezt ismerem. De hasonló lehetett a többi gyermekek leszármazottainak története is. Ezt ki-ki maga gondolhatja végig, esetleg le is írhatná. Bizonyára tanulságul szolgálhatna az utódoknak. 

Ez az írás a „Képek egy nagy család életéből” c. Katzenbach Jakab és Schroth Margit családjáról szóló történet része, ezért oldalszámozása és egyes megjegyzései a teljes írásra vonatkoznak.
Előzmények

Az 1914-ben felépült Katzenbach házról előzően leírtam, hogy a Nagymama haláláig (1954. október), tehát negyven éven át ez a ház (Kossuth u. 40, majd 28) volt a gyermekek otthona, majd a tanyán lakó családok találkozóhelye, és fontos családi események, esküvők, születések színhelye. E házban született az unokák többsége. 

A gyermekek után több unoka is innen járt elemi iskolába, majd a kiskunhalasi polgári iskolába és a Szilády Áron református gimnáziumba. Télen - nyáron, vasárnap, ünnep- és vásárnap itt jött össze a család apraja nagyja. Ilyenkor általában 15 – 25-en voltunk együtt. Vasárnap ebéd után, mi unokák együtt játszottunk a kertben, majd együtt mentünk a vasárnapi iskolába. A kettős ünnepeken az éjszakát is itt töltöttük. Csak a családfők mentek ki a tanyára ellátni az állatokat. A nagy házban minden családnak megvolt a helye. Máig emlékezetesek a közös vasárnapi ebédek. Rendszerint itt volt Ádám, Éva, Margit, Teréz családja. Ők vasárnap reggel kétlovas kocsin érkeztek. A nyolc lónak megvolt a helye az istállókban. A tanyák eleinte ideiglenes lakóhelynek számítottak. E ház volt a család ünnepi otthona, e ház szolgált az összetartozás keretéül, idővel az összetartozás jelképévé vált. 

A kapcsolat különösen szoros és tartós maradt a már említettek családja között. Ők a két Világháború között mindig itt jöttek össze. Tanyájuk is a falutól észak-nyugatra, egymás közelében volt. A hétköznapokon a nagy gazdasági munkákban az együttműködés, az egymás segítése is életre szólóan és máig tartóan összekapcsolta e család tagjait. Vonatkozik ez a Katzenbach unokákra is. Közös tevékenység volt tavasszal és ősszel a gabonavetés, nyáron a learatott gabona behordása, csépelése, ősszel a szőlőszüret, és más termények betakarítása, télen a disznótor. Ezek az alkalmak a kemény munka mellett is kellemes együttlétek voltak, sok beszélgetéssel, finom ebéddel. Az én korosztályomba tartozó gyermekek számára szinte ünnepi alkalomnak számítottak. Az unokák életében változtak ugyan a kapcsolattartás formái, de továbbra is szorosak maradtak. Egymás életének figyelemmel kísérése és szükségben együttérzés, kölcsönös segítés mindenkor magátólértetődő máig tartóan.

Teréz (Lehoczky Józsefné) családja 1940-ben tanyájukat a szántófölddel együtt eladta és saját házba költöztek (Soltvadkert Kossuth u. 47), és kereskedelmi tevékenységet folytattak. De ez nem érintette a családi közösségben való részvételüket. 

Mária nem ment férjhez, ő élete végéig (1974) ebben a házban lakott. 

Jakab is itt lakott házasságkötéséig (1938). 

János családja is részt vett a vasárnapi együttlétekben az 1930-as évek végétől, de az 1946-os lakosságcsere keretében Csehszlovákiába települtek. 

Katalin (Ritter-Haraszti  József) családjának tanyája Bócsán volt. Nekik a faluban volt házuk (Árpád u. 4). Ezért e család kissé elkülönült a többiektől. Később pedig nagyon szétszóródott az országban, világban. A 45 Katzenbach – Haraszti dédunoka közül 2002-ben csak háromnak a családja él Soltvadkerten (Ficsór Jenő, Kiss Lenke Eszter (ifj. Hufnágel Ádámné), dr. Rakonczai Sándor). 

László családja az 1930-as évek végén Budapestre és környékére költözött. László és utódai nem voltak a baptista gyülekezet tagjai, talán ez is lazította a családi kapcsolatot is. László gyermekei életükben részt vettek a közös családi eseményeken. Egyedül még Margit (szül: 1913) ő rendszeresen részt vett a családi találkozókon (utoljára 2002-ben) de a korral is járó betegsekedése (csontritkulás) miatti mozgásképtelensége akadályozza ebben. László unokáival a és további utódaikkal a kapcsolat lazává vált, többségüket nem is ismerjük. 

A II. Világháború utáni erőszakos, társadalmi, gazdasági átalakulások kényszerében Katzenbach Mária és Ádám, Jakab, továbbá Éva, (Litauszki Istvánné) családjának szántóföldjét betagosították termelőszövetkezetekbe, illetve állami gazdaságba. Ők beköltöztek a faluba. Teréz (és Lehoczki József) családja maradék földje nagyobb részének ugyancsak ez lett a sorsa. Csak a szőlőterületek kis része maradt a családok tulajdonában. 

A Katzenbach örökségből csak Lehoczki Imre (és Katzenbach Margit) tanyája maradt meg a család tulajdonában, a hozzá tartozó szőlőterülettel együtt. Az 1960-as évek végétől az ő életkoruk előhaladása miatt fiuk János (és Városi – Weishaupt Ida) folytatta a tanyán a gazdálkodást. 1998-tól pedig harmadik fiuk Barnabás (Katzenbach dédunoka) lett testvéreivel közösen a tanya gondozója. Barnabás szőlőtermeléssel foglalkozik. A gépesítéssel a gazdálkodás, szőlőfeldolgozás formája nagyon átalakult, de közös szüret továbbra is van.

Teréz öröksége megmaradt területén is van egy kis szőlőterület, melyet leányának Évának a férje dr. Czinege Mihály gondoz. A közös szüreti alkalmon még az 1970-es években Budapestről is rendszeresen részt vettünk. Ez időben Enikő és Tünde szőlőkötözést is vállalt és a nyári hőségben ismerkedtek a szőlőmunka terheivel. Az ifjú Dezső pedig rendszeresen részt vett második unokatestvérei szőlőinek újratelepítésében, és mindenféle közös munkákban. Mostanában ritkábban jut el Soltvadkertre, de olyankor gyakran kilátogat a Lehoczki tanyára. Az utolsó években ifjú Dezső és Andrea (dr. Ceglédi Andrea) képviselik a családot szüretben és a disznótorokon a Lehoczki tanyán. Olykor velük megy egy-egy unoka is (Krisztián, Ákos, Judit). 

Idővel az óriási család tagjai közül sokan örökre eltávoztak. A Katzenbach gyermekek közül elsőként László távozott örökre 1954-ben (február) Soltvadkerten temették a protestáns temetőben, megelőzve édesanyját (Schroth Margit 1954. október). Utoljára János távozott 1998-ban (november). Ő Szlovákiában a prievidzai temetőben nyugszik, Jakab 1975-től a pestlőrinci temetőben, és felesége Herjeczki Margit 1983-tól az egyik nürnbergi temetőben. Látogatóban volt gyermekeinél, hazahozatalán gondolkodtak, de a döntést segítette, hogy három gyermeke Németországban él, így teste közelükben maradt. A többiek porhüvelye Soltvadkerten nyugszik: a Baptista temetőben Éva 1959, és férje Litauszki István 19.., a Protestáns temetőben Teréz
 1964-, és férje Lehoczky József 1967-, Katalin 1971-, és férje Haraszti (Ritter) József 1975-, Mária 1974-, Margit 1983-, és férje Lehoczki Imre 1982-, Ádám 1984-, és felesége Duchai Katalin 1953-.

Helyükre az unokák léptek. De közülük számosan szétszóródtak az országban, világban, különösen a II. Világháború utáni két évtizedben. A 36 Katzenbach unokából is már számosan elmentek a minden élők végső útján (13). Magyarországon él 13, Soltvadkerten 4, de 2006-ba örökre eltávoztak Katzenbach Ilonka (Menyhárt Imréné) és  Lehoczki János, tehát mindössze ketten maradtak. Ők már 70 év felettiek, egészségükben megrokkantak: Katzenbach Eszter (Szomor Lászlóné), Katzenbach Elvira (Révész Lászlóné),. A család aktív tagjai ma már a dédunokák. A 9 Katzenbach gyermek közül négynek (Katalin, Ádám, Margit, Éva) élnek Soltvadkerten unokái, mindösszesen 14-en. Ők is már 40-60 évesek. Tehát hamarosan következnek a Katzenbach ükunokák. 

Szűkebb családi együttlétek

Katzenbach Teréz és Lehoczky József gyermekei 

Gyermekeik: Dezső, Gyöngyi, Éva, Teréz és utódaik 39 tagjával (Márk született 2005. december 10) a harmadik legnagyobb család a Katzenbach leszármazottak között. Mindannyian Magyarországon élünk. A szülők korai halála miatt (Teréz 58 éves, 1964, József 63 éves, 1967) az unokák többsége az ő életükben nem lehetett együtt házuknál.

Az unokák közül Enikő (szül: 1955. augusztus 28, Irmuska IV. évet végezte az Orvosegyetemen) az egyetemi vizsgaidőszakokban, számos alkalommal heteket töltött Soltvadkerten a nagymamával. 

Tünde (szül: 1958. január 03) is volt hosszabb rövidebb ideig a nagymamával, majd Ildikóval (szül: 1960. október 06) együtt is. Gyöngyvér érkezett (1962. június 24), és Dezsi (1963. március 13) születését is megérhette Anya, de ekkor már betegeskedett. 

Anya műtéte 1963-ban volt, majd sugárkezelés következett. Az utolsó hónapokban már szenvedő beteg volt (meghalt 1964. július 17-én). Halála után is voltak itt együtt az unokák Gyöngyivel és Apával. Máskor, pl. 1964. augusztusában Svédországban, Németországban voltunk egy hónapig. Akkor Tünde 6 éves volt, Dezsi (16 hónapos korában) Gyöngyvérrel (26 hónapos) volt együtt Éváéknál Csengődön. Nagyon jól érezték magukat együtt és kapcsolatuk azóta is szoros. 

Endre (1967. augusztus 13) Anett (1967. november 30) Apa halála (1967. július 31) után születtek.

A szülök halála után is folyamatos volt a négy testvér családjának összejövetele karácsonykor, szilveszterkor, húsvétkor, halottak napján Soltvadkerten a szülői házban, ahol 1972-ig Gyöngyi lakot. Ilyenkor a ház megelevenedett az unokák hangos játékától (Enikő, Tünde, Ildikó, Gyöngyvér, Dezsi, Endre, Anett). Együtt fogyasztottuk az otthon készített ételeket, mint gyermekkorunkban vasárnap a Katzenbach házban. Közben sokat beszélgettünk. A szülők beszámoltak saját családjuk fontosabb eseményeiről. Úgy éreztük ilyenkor, hogy Katzenbach Teréz és Lehoczky József gyermekeiként együtt élünk továbbra is. A ház eladása után is rendszeres maradt az összejövetel. A három nőtestvér (Gyöngyi, Éva, Terike) családja közül valamelyiknek a lakásában jöttünk össze, és egy-egy alkalommal Budapesten is. Ebben az időben Gyöngyi lakott Soltvadkerten. Éváék Kiskőrösön, Terikéék Akasztón pedagógus szolgálati lakásban, majd Kiskőrösön építettek házat. 


Az összetartozás ápolását is szolgálta az elhatározás, hogy a ház eladásából reánk eső részt kiegészítve, a Vadkerti Tónál Gyöngyi közreműködésével épült egy kis nyaralóház, ahol 1972-től gyermekeinkkel együtt (Enikő, Tünde, Dezsi) nyaranta időt tölthettünk. Egyidejűen Éva és férje dr. Czinege Mihály is épített nyaralóházat a Tónál. Az 1990-es évek végétől ennek gondozója fiuk Endre és felesége (dr. Krammer Ágnes) két gyermekük van: Zita, Csenge. Gyöngyvér és férj dr. Horváth Imre egy nagyon kényelmes nyaralót vettek ugyancsak a Tónál. Ők a két gyermekükkel (András, Anna) a nyár nagy részét itt tudják tölteni. Terikéék és Ficsor Bálint az 1970-es évek végén a Tó közelében egy kis tanyát vettek, melyen sok alakítást végeztek, mellé fenyőerdőt telepítettek, majd a tanyát átcserélték (2000-ben) egy a tóparti telepen levő nyaralóházra. 

Itt a nyári hónapokban gyakran együtt volt a családok két generációja. A tavaszi, nyári hónapokra eső születésnapokon együtt emlékeztünk: Endre, Gyöngyvér, Gyöngyi. Sok fénykép van ezekről az alkalmakról. Találkozhattunk számos rokonnal is, elsősorban azokkal, akikkel a Katzenbach házban együtt nőttünk fel, és a baptista gyülekezetből sokakkal másokkal is. Úgy gondoljuk, hogy a Lehoczky unokák felnőtt korába is átnyúló szoros kapcsolatában ezeknek az együttléteknek volt fontos szerepük. 

Gyöngyi 1988-ig Soltvadkerten lakott, Kodály Zoltán u. 2. sz. házban van nagyon szép háromszobás lakása, ha sokan voltunk, gyakran ezt a lakást is megtöltöttük, ősszel és télen rendszerint itt volt a találkozás. Gyöngyi 1988-ban férjhez ment, férje Bohner János, lakásuk Baján van (Batthyany u 26). De a soltvadkerti lakás is folyamatosan működő. 

Ma már unokáink (Katzenbach ükunokák: Krisztián, Ákos, Benjámin, Judit, Eszter, Máté, 2005 december 10-én érkezett Márk) is rajongva készülnek a tóhoz, és tanulmányozzák a családi származási táblázatot.  Többi családokban: András , Anna –  Ágoston, Agnella, Bálint –  Zita, Csenge – Péter (írás közben született Anett és Pertl Zsolt második és harmadik gyermeke: Panna  2002. október 28 és Benedek 2005 március 17.). A 17 Lehoczky dédunoka közül a nyári iskolai szünetben, szüleikkel valamennyi mindig van a Tónál. Mi nagyszülők (Irma és Dezső) utóbb az iskolaév végén 1-2 hétre a Tónál vagyunk és ilyenkor jönnek az unokák közül azok akiknek nincs más nyári programjuk. Mindnyájan szívesen látogatunk a Katzenbach leszármazottak kezelésében maradt egyetlen tanyára, Bőszérre, melynek gondozója Lehoczki Barnabás. 

A családi közösség

Családi közösség

Saját gyermekeinkkel és unokáinkkal sokszor vagyunk együtt budapesti lakásunkban is úgy, mint régen a Katzenbach házban, majd a Lehoczki házban Soltvadkerten. Karácsony este, az ünnep egyik napján, szilveszterkor, húsvétkor, születésnapok alkalmával. Az unokák nálunk találkoznak rendszeresen hétvégeken, iskolai szünetek alkalmával. Ilyenkor 2-3-an itt is alszanak, együtt étkezünk és olykor a játékaikban is részt veszünk, a Nagymama gyakrabban. 

Megérhettük három egymás utáni generációban született gyermekek életében a családi együttlét közösségteremtő hatását. Úgy tűnik, hogy ennek építésében a legfontosabb a legfiatalabbak (az unokák) gyakori együttléte, erre a legalkalmasabb a nagyszülők háza, vagy lakása. Ez a tapasztalat felveti a nagyszülők felelősségének fontosságát az unokák közötti kapcsolat építésében. A Katzenbach házban a Schroth nagymamánál ez a körülmény természetesként adódott. A Lehoczki nagyszülők házában a mi gyermekeink voltak együtt, illetve korai haláluk után tudatosan, tervszerűen folytattuk és a lehető leggyakoribbá tettük az együttléteket. Ma pedig örömünkre szolgál, hogy a mi unokáink ragadnak meg minden alkalmat nálunk az együttlétre. Latin mondás: „Omnia domi nascuntur” (Cicero): „Minden a családi házból ered”! Véssük ezt jól emlékezetünkbe.


Tapasztalatom szerint a szűkebb családok többségében hasonlóan történik a közösség ápolása.

Katzenbach –Haraszti (Ritter) családok találkozója


A Ritter család a legnagyobb létszámú, és a legszétszórtabb az országban, világban (USA, NSzK). 2002. január 1-én a vér szerinti élő leszármazottak száma 212, a házastársakkal (82) együtt az összes családtag: 294. Közülük mindössze három családban 15 személy él Soltvadkerten. 

Katzenbach Katalin és Ritter (Haraszti) József 12 gyermeke közül 10 érte meg a felnőtt kort. Egy fiú: Károly 21 éves korában tüdőgyulladás miatt halt meg 1938-ban (még nem volt penicillin). József orosz fogságban uránbányában dolgozott, majd nyirokdaganat (malignus lymphoma) okozta halálát 1953-ban 42 éves korában (négy, 13 és 2 év közötti árva maradt utána, akiket felesége Menyhárt Éva egyedül nevelt fel). 

A család tagjai lassan szétszóródtak, házasságkötés során Katalin (Gubacsi Lászlóné) és Ilona (Ficsór Lászlóné) Orgoványra kerültek, Zsőfi (Ficsór Bálintné) Göböljárásra, majd Fehértóra (Bács megye), Etel (Rakonczai Sándor) Soltszentimrére (később Soltvadkertre), Sándor családja Budapestre (1956-ban USA-ba). Az esküvői, temetési összejöveteleken kívül közös, nagy esemény volt a szülők (Ritter József és Katzenbach Katalin 50. házassági évfordulója 1956 tavaszán, melyre a viharos körülmények ellenére összejött (a szülők életében utoljára) az egész család apraja nagyja.

A családban megmaradt egyetlen fiú: Sándor családjával feleségével és 5 gyermekkel 1956 novemberében az USA-ba távozott. Vele ment legfiatalabb nőtestvére Matild-Elza is. Itthon maradt 6 nőtestvérük (Kati, Margit, Ilona, Zsófi, Etel, Lujza). Sándor az 1960-as évek második felétől évenként haza tudott látogatni Magyarországra. 

Ezt követő évtizedekben számos alkalommal jöttünk össze Budapesti otthonunkban Sándorral és a vele itt levő gyermekekkel (Leland, Pálma), néhány mozgékony rokonnal (dr. Gubacsi László, dr. Eifert József, Kemény Ádám, Ficsór Bálint), és lelkipásztorokkal családi, baráti beszélgetésre. Ezek fontos és kedves alkalmak voltak. Amikor sok mindent megbeszéltünk a világban, körülöttünk zajló eseményekből, célszerű állásfoglalást a társadalomban. Németh László a neves író arra hajlott, hogy a társadalmi szerkezetet belülről kell megreformálni. Tehát sok jó embernek kell ebben belülről részt venni. Konkrét kérdésként (pl. leányainkban Enikő, Tünde) vetődött fel a KISz tagság kérdése! A középiskolában automatikusan mindenkit beírtak tagnak. Sándor álláspontja is Németh Lászlóéhoz állt közel, tehát belenyugvást javasolt. 

Sok szó esett a lelkipásztor cseréről, ezáltal az amerikai magyar baptista gyülekezeti közösségek mentéséről. Sándor közreműködésével jutottunk el (dr. Somigyi Barnabással és Krisztinával) a Keresztyén Orvosok IV. Nemzetközi Kongresszusára, Torontoba (1972. augusztus). 

Az 1970-es évek közepétől mindig téma volt ebben a körben is Billy Graham (BG) látogatásainak előkészítése. Tiszteletére az USA budapesti nagykövete által adott fogadásra a meghívottak névsorát állítottuk össze (a média munkatársai, a tudományos élet, MTA, egyetemek személyiségei köréből). Ezeken az alkalmakon mindig ott voltak Sándor nőtestvérei és férjeik (Az USA követségen ismételten is, a Margitszigeti Nagyszállóban,  Novotel szállodában, stb.)

Ilyen alkalommal vendégünk volt Budapesten a BG társaság ügyintézője dr. Acker, és a moszkvai út előkészítésére Budapesten tartózkodó Bikov a SzU Összövetségi Baptistáinak főtitkára és sokan mások. 

Sokszor beszélgettünk a családok összetartozásának ápolásáról, ezáltal egymás erősítésének szükségességéről. Mi elmondtuk a saját családunk rendszeres összejövetelének formáit. 

 Haraszti (Ritter) József és Katzenbach Katalin családjának találkozója

Sándor és Matild Amerikába távozása, szülők betegeskedése és erejének csökkenése, majd végleges távozása miatt és mert a gyermekek családjai közül többen is nem Soltvadkerten éltek (Orgovány, Dunaharaszti, Fehértó) a Haraszti gyermekek és leszármazottaik közel két évtizeden át nem voltak együtt. A legfiatalabbak többség csak név szerint tudott a többiekről.

Ritter (Haraszti) család találkozói

A család egyetlen férfitagjára, Sándorra ráterhelődött a felelősség megszervezni e család leszármazottai kapcsolatának szorosabb ápolását. Sándor rövid magyarországi tartózkodásai alkalmával nem tudott találkozni testvérei nagy létszámú szétszóródott családtagjai közül sokakkal. Ezért kezdeményezésére és anyagi támogatásával jött össze a szűkebb (Haraszti-Ritter), de nagy család találkozásra első alkalommal 1979. december 9-én: Dél előtt a Soltvadkerti Baptista imaházban Istentiszteleti alkalom volt, majd közös ebéd Kiskőrösön egy étteremben. Az együttlét 18 órától Kiskőrösön a baptista imaházban záródott. Mindkét helyen Sándor volt a bibliai üzenet szólója. 

A korra jellemző, hogy akkor Sándor gyülekezeti felszólalására külön engedélyt kellett kérni az egyházügyi (elsősorban világi) főhatóságtól, és Sándor részére külön meghívó kellett a soltvadkerti gyülekezet vezetőségétől is. 

A Haraszti családból a találkozón 135 személy vett részt, a család tagjain kívül a szervezésben részvevőként Kemény Ádám, Lehoczky Dezső és felesége Kovács Irma. A kiskőrösi vendégfogadás, étterem bérlés, étrend kiválasztás fő szervezője, és a meghívók küldője Ficsór Bálint volt. 

Ebben az időben a Haraszti és Bán család élő tagjainak száma 162 volt. A találkozó létrehozása sok egyeztetést (távirat, telefon, levelezés útján) tett szükségessé Sándor családja (USA) és a magyarországi családok között. 


Hasonló körülmények között megismétlődött a Haraszti család együttléte Kiskőrösön 1980. szeptember 13-án is. 


Ezen együttlétek nagyon kellemes hangulatúak voltak. Beszámolók hangzottak el elsősorban Sándor családjának eseményeiből. A fiatalabb generációk ismerkedésére nyílt alkalom. De a család létszámához viszonyítva ez a hely szűknek bizonyult és rövid volt az idő a személyes beszélgetésre. 


E találkozóknak kevéssé volt meg a korábban leírt három generációs családi együttlétekre jellemző bensőséges hangulata. Itt sokan voltunk együtt. Orgoványiak, Soltvadkertiek, Kiskőrösiek, USA-ból, Canadából, Budapestiek, Kecskemétiek, Tiszántúliak, Dunántúlról és Észak-magyarországból. Ritter (Haraszti), és Bán leszármazottak, akik a távolságok miatt csak ritkán találkozhattak. Ez átmenet volt a szűkebb, és a (több generációs) nagy Családi (rokoni) találkozók között. Szolgálta elsősorban a Haraszti Sándor családjának bemutatkozását, és teret adott Sándor beszámolóinak, melyet testvéreinek és azok leszármazottainak nem volt lehetősége egyenként elmondani.   


Nagy családi, rokoni találkozók


Különösen a Soltvadkertről elkerült családokban jelentkezett az a vágy, hogy a természetesként kialakuló szűkebb körű családi találkozásokon (ünnepi alkalmak, menyegző, temetés) és egyes családok rendszeres összejövetelén túlmenően az összes Katzenbach leszármazott, a kapcsolódó családokkal együtt találkozhasson a személyes ismerkedés, és az összetartozás tudatos ápolása céljából. Az óriásira növekedett Katzenbach leszármazottak 4. 5. generációjából már nem, vagy sokan nem ismerik egymást. 

A Nagy családi (rokoni) találkozó elsősorban jelképe az összetartozásnak tudjunk egymásról, hogyan, milyen vérségi kapcsolat szerint tartozunk össze. De a szorosabb, a jövő generációk kapcsolatának jelentős befolyásolása továbbra is elsősorban a szűkebb (két-három generációs) családokon belül alakul.

A Katzenbach leszármazottak első nagy családi találkozója Bócsán 1981. július 20-án

Az első ilyen célkitűzésű találkozó a Ritter (Haraszti) tanyán volt. Soltvadkerttől keletre kb. 4 km-re, a Kecskemétre vezető úttól balra földúton érhető el a nagy füves térrel körülvett tanya. Gyermekkoromban tó volt mellette, melyben halászni lehetett. Ez időben már csak a nádas jelezte a tó helyét. Itt jöttek össze a Katzenbach-Ritter leszármazott csaladok és a többi Katzenbach leszármazottak közül is számosan, továbbá mindazok akik gyülekezeti, vagy egyéb kapcsolat útján csatlakoztak. 
E tanya tulajdonosa az 1950-es évek végétől (Katzenbach Katalin és Ritter /Haraszti/ József leánya) Ritter Etelka és Rakonczai Sándor családja volt. Ez idő tájt a tanya gondozója fiuk Károly volt. 

Közös ebédet fogyasztottunk önköltségi áron, A szabadban bográcsban főzött birka- és marhapörköltek készültek eleinte Ficsór Árpád (Katzenbach dédunoka), és Surányi József (Ritter-Haraszti József nővérének Ritter Júliának az unokája) irányításával. Mások gyümölccsel, süteménnyel, kaláccsal terítették az asztalokat. 

 Első találkozó Bőszéren 1982 augusztus 20-án 

Lehoczki János, (Katzenbach unoka) gyermekei és azok családtagjai részvételével szervezett szélesebb körű rokoni találkozót a bőszéri tanyán. Az archaizáló meghívóra sokan jelentkeztek. A Katzenbach leszármazottakon és a kapcsolódó családokon kívül a Frittmann (Ritter ágból) és Lehoczki családokból Katzenbach-Ritter leszármazottak) is számosan itt voltak. Ez a tanya folyamatosan működőként, körbekerített nagy füves területével, árnyat adó fákkal, nagyon alkalmas hely a nagy találkozóra. 

Rendszeres családi találkozók

1983. augusztus 11-én Orgoványon volt egy szűkebb körű találkozó, itt elsősorban a Haraszti-Ficsor családokból voltak együtt, 71 személy. 

1984. augusztus 10-én ismét a bócsai tanyán jött össze a rokonság. Ezt követő években júliusban, vagy augusztusban itt volt a találkozó, alkalmazkodva Haraszti Sándor Magyarországi látogatásainak időpontjához, melyek Billy Graham (BG) missziós útjainak szervezésével függtek össze. 

A találkozók szervezésében nagyon aktívan vett része eleinte Rakonczai Károly és folyamatosan Ficsór Bálint. Ő intézte a találkozóra szóló meghívók szétküldését, szervezte a helyszín előkészítését, és a közös ebédeltetést.

1985. 08. 10. Bócsa, 194 résztvevő. A Csehszlovákiai Katzenbach rokonok közül részt vett a találkozón Kováč Zoltán feleségével és leányukkal. Ekkor magukkal hozták Katzenbach (Kováč) Jánost is az egyetlen élő Katzenbach gyermeket, aki akkor 81 éves volt, kitűnő szellemi és testi állapotban. 

Jani bácsi évtized óta nem tudott eljönni Magyarországra és most igényelte volna, hogy az ő családjáról is essék szó. Többször is megkísérelte a hozzászólást Sándor beszámolója közben, eredménytelenül. Az ő kapcsolatuk a hazai rokonokkal nagyon hézagos volt, és szerettek volna többet hallani az itteni Katzenbach és Ritter családokról is. A BG-vel kapcsolatos események őket nem lelkesítették. Túlzottnak találták Haraszti Sándor „térfoglalását” a találkozón, és többször nem jöttek el Bócsára. Néhányan mások is vélekedtek így. Sajnáltuk csalódásukat.

Ez alkalommal itt volt Eifert Ferenc sen. és felesége, továbbá  Németországban élő fiuknak a családja is.

1986. 07 26. Bócsa, 163 személy részvételével. Számos külföldi vendég is volt a rokonokon kívül, akik az emlékkönyvben örömmel emlékeztek az összejövetelen való részvételükről.

1987. 08. 15. Bócsán 128-an jöttünk össze. 

1988. 08. 20. Bócsa, 136-an voltunk. A legidősebb unokák között itt volt Katzenbach Margit ö. Esküdtné.

1989. 08. 12. Bócsa. A németországi Katzenbach unokák is itt voltak; Feri, Tíbor és felesége Zsóka, fiuk Thomas, További vendégek Léváról (3 személy) és lengyel vendégek (2 fő).

1990. 08. 04. Bócsa, 128 személy.

1991. 07. 20. Bócsa, 166 résztvevő.

A találkozók programja

A találkozókon mindig hangzanak igei gondolatok. Számos alkalommal Haraszti Sándortól hallottunk bibliai tanítást: teológiai állásfoglalást, olykor valamely családot ért szomorúságban időszerű vigasztaló üzenetet. Máskor vendéglelkipásztorok voltak az igei üzenet közvetítői: Fóris István, Herjeczki András, Varga Boldizsár, Macher Tivadar, Marsal János, dr. Almási Mihály, Vasadi Teodor, dr. Mészáros Kálmán sen.

Ficsór Bálint (Katzenbach dédunoka) és Ildikó (ükunoka, Serafin Józsefné) által gondozott családi nyilvántartás alapján beszámolók hangzanak el nevezetes eseményekről a családi krónikából (születésről, házasságkötésről, halálról).  

Több alkalommal Szerényi József  harmonikájával buzdított éneklésre, és eleinte ő szervezte a hangerősítést is. Utóbb e működést Kádár Zoltán végezte. 

Billy Graham  „előfutára”

E találkozókon mindig hallottunk Haraszti Sándortól Billy Graham kelet-közép európai misszió újainak szervezésével kapcsolatos olyan részleteket, melyek írásban nem, vagy csak később szerepeltek.

Billy Graham előfutára 

E találkozókon minden alkalommal hallottunk Haraszti Sándortól BG kelet-európai misszióútjainak szervezésével kapcsolatos olyan részleteket, melyek írásokban nem, vagy csak később szerepeltek:

– Első volt Magyarországon 1977. szeptember 3-10, majd ismételten is

– Lengyelország 1978. január és október 6-16 

– Lengyelország 1981. jan. 05-7 Díszdoktorrá avatás

– Magyarország 1981. jan. 08-10, fogadás, Debreceni Református 
   teológián díszdoktorrá avatás

– BG és II. János-Pál pápa találkozója (1981. 01. 12). 

– Kelet-Németország 1982. 10-14. 

– Csehszlovákia 1982.10. 29-11. 04. 
– 1985. július 31- augusztus 1, School of Evangelism szervezése 

   Budapesten a Rádai kollégiumban 300 hallgató részére.

– Románia, 1985. 09. 6-17, többek között Kolozsvár, Nagyvárad, Arad, 
   Temesvár, Nagyszeben, Bukarest.

– Budapest Sportcsarnokban, és Pécsett a katedrális lépcsőjéről prédikált 
   1985. szeptember 17-23, majd 

– Népstadionban 1989. 07. 29-én 110 000 ember hallgatta. Ott voltak a 

magyarországi egyházak, a tudományos élet vezetői, a kormány képviselője. 

– Szovjet Unió, több alkalommal. Moszkvai látogatás egy 

békekonferencián való részvétellel kezdődött. BG. „A nukleáris kor keresztyén felelőssége” témájú előadást tartott (1982. 05. 10-14). 

– A konferencián kívül is prédikált (1982. 05. 07-13) a moszkvai baptista 

templomban is. 

– Négy városban prédikált (1984. 09. 09-21), Moszkva Leningrád, Tallinn,  
      Novoszibirszk.

–A harmadik SzU látogatás 1988. 06.8-17 volt

–Biblia iskola Moszkvában 5 000 résztvevőnek (1991. 07-08-13,). 

Mindezen események kezdeményezője, előkészítője és szervezője 1972-től dr. Haraszti Sándor volt, 1986-tól 1991-ig mint a BG Evangélizációs Társaság kelet-európai igazgatója. Ezekhez a szervezésekhez sok érdekes részletesemény kapcsolódott. Sándor egy-egy BG utazás előtt többször is felkereste a célországokat és tárgyalt állami vezetőkkel egyházügyi politikai vezetőkkel, valamennyi egyház legfelsőbb vezetőivel  és a meglátogatni tervezett városok minden illetékes helyi hatóságával. Az ilyen alkalmakon Sándor felkérték igehirdetére is mely alkalmakon rendszerint nagy tömeg jelent meg, különösen a Szovjet Únió városaiban. (Részletes beszámoló olvasható: „A Kürt” c. folyóiratban Misszióuton tizenkét országab. 1983;3/7:6-11. <Published by The Hungarian Baptist Conference of the American Continent>.) 

A családi találkozón hangzó igei gondolatokon kívül nagyrészt ezek a beszámolók töltötték ki a közös alkalmakat. Természetesen ezek a hírek nagyon lekötötték a figyelmet. A közép-keleteurópai párt és kormányvezetőkkel, egyházi vezetőkkel létrejött kapcsolat elindítója és kialakítójaként mindenütt Sándor volt a kezdeményező. Ő volt az „előfutár”: „The forerunner.” 

Sándor a bócsai tanyáról, tanyasi iskolából indulva különleges és kiemelkedő alkalmat kapott az életben, s ezekről szívesen beszélt, és a találkozók résztvevői, köztük testvérei, azok leszármazottai szívesen, és csodálattal hallgatták az evangélizációs alkalmak szervezésének nagy intellektuális diplomáciai finomságokkal végrehajtott különlegességeit. Az egyházi, de különösen a párt- és állami vezetőkkel létrehozott kapcsolatok akkor részben titkosnak számító történeteit hallhattuk, néha virágnyelven. A családból számosan részt vettek a Billy Graham „Crusade”-ra szóló meghívok, könyvek és bibliák tömeges terjesztésében a szomszédos országok magyarjai között is (Hunágel Ádám jun.).

Második bőszéri találkozó (1992. augusztus 1.)

E találkozót Katzenbach Ferenc és Tibor kezdeményezték. Ők küldték a meghívókat és a rendezés költségeihez is jelentősen hozzájárultak. A rendezés teljes költsége önkéntes adakozásból gyűlt össze. Ez időtől van némi pénzalap OTP folyószámlán, mely kamatával a soron következő találkozó előzetes költségeit részben fedezi. 

A találkozó házigazdája Lehoczki János volt, gyermekei segítségével. A találkozóra nyomtatott műsor jelent meg,  az énekek szövegét és a négyszólamú dallam kottáját is tartalmazta (Áldásod gazdag folyói…, Hirdessétek hangos szóval…, Isten szeretet váltságot szerzett…). Az igei üzenetet Herjeczki András lelkipásztor közvetítette. Felidézve Jethró és Mózes családi találkozóját a Sínai pusztában. 

A találkozó előzményeiről Lehoczky Dezső szólt: a Katzenbach házban évtizedeken át gyakori együttlétek alakították ki az unokákban az összetartozás érzését és egymás segítésének szükségességét. Ebből a gyermekkori élményből fakadt a találkozás vágya és ennek megvalósulási formája ezekben az években az utódcsaládok évenkénti találkozója, melyekben ma már a dédunokák a főszereplők. 

A Katzenbach gyermekek –akiknek neveit és életidejét 9 kőtömbön láthattuk– leszármazottai közül valamelyik unoka, vagy dédunoka beszámolt családjáról. Katalin családjáról. Ficsór Bálint szólt, Lehoczki János emlékezett Máriára, aki nem ment férjhez. És üdvözölte László gyermekeit (Margit, László, József), akik jó rokonként jelen voltak. Az egyetlenként élő Katzenbach gyermeket, Jánost fia Zoltán és családja képviselte a találkozón, Ádám családjáról az ifjú Ádám szólt. Éva samaritánusi szolgálatára nevelt leánya Zsuzsika és férje Hufnágel Ádám emlékezett, Jakab családját idősebb fia Tibor mutatta be, Teréz családjából Lehoczky Dezső felesége Kovács Irma szólt: Gyermekeire inkább jellemző a Katzenbach-Lehoczki karakter, és a soltvadkerti kötődés. Egyikőjük (Tünde) szerint „ha nem lett volna nyaranta Soltvadkerten, nem volna gyermekkori emléke”.  A Frittmann család nevében József és László emlékezett. Örömmel jelentkezett szólásra a két legidősebb vendég Széplaki(Schroth ) János és felesége is. Nagy örömükre szolgált a részvétel. 

Filmfelvétel örökítette meg a találkozó eseményeit.

Madártálatból a Lehoczki tanya felett

Repülővel a Lehoczki tanya felett

E találkozó nagy attrakciója volt a repülés. Katzenbach Ferenc saját repülőgépén érkezett a közeli Kiskunfélegyházai repülőtérre és két felszállásra meghívott 8 vendéget. Mindkét felszállás során a tanya fölé érkezve 2 – 3 kört téve, 400 – 500 m magasságból jól látták a tanyát és a kis „hangya” embereket. Akik életükben első alkalommal repültek, nagy élménnyel tértek vissza. 

A találkozóról készült filmen Lehoczki Barnabás számolt be részletesen a repülés élményéről. Ő korábban sportrepüléseket (sárkányrepülés) végzett így külön élmény volt számára a négyszemélyes gép irányítása
.

Orgoványon 1992. 08. 15-én

Ez évben Orgoványon 1992. augusztus 15-én külön is összejöttek találkozóra  a Haraszti-Ficsór családok, ugyanis Haraszti Sándor csak ekkor tudott Magyarországra jönni.

További tervek 

A két helyen történő tanyai nagy találkozók tapasztalata alapján fogalmazódott meg az igény, hogy „legyenek augusztusban, szombati napra szervezett együttlétek Soltvadkert térségében, évenként felváltva a bócsai Haraszti (Ritter), illetve a bőszéri Lehoczki tanyán. A Katzenbach leszármazottakon és a hozzájuk kapcsolódókon kívül a találkozóra mindenki hivatalos, aki vágyik a testvéri, rokoni, baráti kapcsolatok ápolására, beszélgetésre, egymás közelebbi megismerésére”.

Jelzi az alkalmak fontosságát, hogy az utódok, és rokonok, de sokan mások is eljönnek ilyenkor az ország minden tájáról és külföldről is (USA, Németország, Szlovákia) rendszerint 150-200-an.

A találkozókon mindig jelen voltak Katzenbach Katalin és Ritter-Haraszti József gyermekei a „főtestvérek” életük végéig, és leszármazottaik közül sokan. Katzenbach Teréz és Lehoczki József gyermekei és utódaik általában teljes létszámban, (Éva és Czinege Mihály és gyermekeik az utóbbi években ritkábban jöttek.) Katzenbach Margit és Lehoczki Imre utódai általában teljes létszámban mindenkor jelen voltak. Kemény (Katzenbach) Ádám és Duchai Katalin gyermekei és utódaik többsége korábban eljött. Katzenbach Jakab és Herjeczki Margit gyermekei közül Tibor és felesége Zsóka (Kovács Erzsébet), továbbá Margit leányuk családja rendszeresen, Ferenc és felesége, továbbá Erzsike és férje Németországból ritkábban voltak itt. Katzenbach Éva és Litauszki István utódai általában képviselve voltak. Katzenbach László gyermekei is gyakran eljöttek, de utódaik közül csak kevesen kísérték el őket. Katzenbach János és Bodonyi Kovács Zsófi gyermekei közül Kovács Zoltán és felesége jött többször is gyermekeikkel.


Aranymenyegző

Az 1993-évi (augusztus 28-án) családi találkozó dr. Haraszti Sándor és dr. Bán Rozália házasságkötésének (1943. augusztus) 50 éves évfordulója jegyében zajlott. Az ünnepi megemlékezés három helyszínen zajlott: Budapest, Bocsa, Soltvadkert.

Budapesten augusztus 26-án a Korona szállóban (a Kálvin téren) volt az első ünnepi megemlékezés, melyre hetvenen kaptak arany tintával címzett, arany betűkkel nyomtatott meghívót. 

Sándor és Rózsika vendégeként rész vettek testvéreik, továbbá gyermekeik, számosan az USA-ból (15-en). Itt volt a Baptista egyház több vezető lelkipásztora. A Semmelweis Orvostudományi Egyetem több professzora. (Itt kapta orvosi diplomáját Sándor, Rózsika, és testvére Bán Gábor, gyermekeik közül Pálma és Leland.)

Sándor és Rózsika gyermekeinek bemutatkozása és üdvözlőszavai után testvérei köszöntötték, majd számosan felszólaltak (Lőrincze Lajos, Czine Mihály, Zsolnai Béla egyetemi tanárok, Révész Árpád a Baptista egyház elnöke), üdvözleteket olvastak fel, többek között az USA elnökének Bill Clinton és Hillary Rodham Clinton üdvözletét a washingtoni Fehér Házból 

Az est szervezője dr. Lehoczky Dezső volt.

Filmfelvétel készült az ünnepi eseményről. 

Bócsán augusztus 28-án, az 50 év előtti menyegzői ünneplés színhelyén folytatódott az ünnepség a szokásos családi találkozó keretei között. Az igeszóló Marsal János volt. Jelen volt dr. Mészáros Kálmán sen. lelkipásztor is. A találkozón vendég volt dr. Zsolnai Béla orvosprofesszor és felesége is (Leland a Zs. B. által vezetett klinikán nyerte szülészet, nőgyógyászati szakképzését).  

Soltvadkerten augusztus 29-én a Baptista imaházban a délelőtti Istentisztelet keretében volt az első hűségfogadalom (1943. augusztus) megerősítése, és áldáskérés dr. Mészáros Kálmán sen. lelkipásztor vezetésével. Az ünnepség közös ebéddel fejeződött be Kiskunhalas melletti Sós tónál egy étteremben. (Ez utóbbi alkalmon nem vehettem részt, mert egy orvos-kongresszusra utaztam el Bécsbe).

Találkozó Bócsán 1995. 08. 26-án volt, 146 személy vett részt.

Találkozó Bőszéren 1996-ban 


A harmadik bőszéri találkozón augusztus első szombatján sokan voltunk együtt (153 név szerepel a találkozókat nyilvántartó könyvben
). Ez alkalommal Haraszti Sándor először (és utoljára is) itt tudott lenni (Rózsikával és Lelanddal együtt). Ő volt az igeszóló. Készülő önéletrajzi írásából olvasott fel részleteket, a Billy Graham Evangélizációs Társaságban végzett szervező tevékenységéről. 

A találkozón részt vett, és felszólalt Soltvadkert város polgármestere is (Berkecz László). A családi hagyományápolás ezen formájáról, tapasztalatairól beszámolót írt a helyi lapban  és interjút készített dr. Lehoczky Dezsővel, mindkét írás megjelent a Vadkerti Újságban (1996/8. számban). 

Többek között itt volt dr Gellén Jánosné, Stumpf Árpád (felesége Frittmann unoka) családja Debrecenből, Eifert Ferenc és felesége Erzsike, és Frittmann József, továbbá operaénekes fia családjával Németországból, dr. Czinege Mihály és családja teljes létszámban, az orgoványi Ficsór család leszármazottainak többsége, dr. Gubacs László és családja, is a Hégely család Dunaharasztiból, Pál (Ritter Margit) leszármazottak számosan, Széll László és családja, és még sokan mások.

A hangulatot színezte a Soltvadkerti Baptista Gyülekezet fúvószenekarának játéka.

Búcsú a bócsai tanyától

Rakonczai Károly volt a Ritter tanya utolsó tulajdonosa. Az 1990-es évek közepén ő eladta a tanyát svájci embereknek. Ezt követően még háromszor jött itt össze a rokonság. 

Bócsa 1997. augusztus 02. 207 beírás van az emlékkönyvben, de többen is voltunk. Itt volt utoljára Katzenbach-Kondorosi László, elkísérték testvérének (Katzenbach József) felesége és utódai közül: Hubert Istvánné, Hubert Márta. Szűkebb családunk teljes létszámban itt volt. Itt voltak dr. Almási Mihály, és dr. Mészáros Kálmán sen. lelkipásztorok. 

Ekkor volt itt utoljára Haraszti Sándor. Évekkel korábban derült ki a vérsejtekből kiinduló daganatos betegsége (myeloma multiplex), ezért folyamatosan kemoterápiás kezelése történt. A betegség következtében a csontok mésztartalma nagyon lecsökken, ezáltal a szilárdságukat vesztik, törékennyé válnak. Sándornak is többször volt karcsont-törése. 1997 karácsony után a betegség progressziója felgyorsult, kórházba került, ahol újabb csonttörések keletkeztek, végül veseelégtelenség alakult ki. 1998. január 16-án örökre eltávozott. 

 Emlékezés dr. phil. et med. Haraszti Sándor orvosra és lekipásztorra

Emlékezés Haraszti Sándorra

1998. augusztus 29-én a bócsai találkozó Haraszti Sándorra emlékezés (1920-1998) jegyében zajlott. 

Ezt megelőzően a Soltvadkerti Baptista Gyülekezet szervezésében volt „Emléknap dr. Haraszti Sándor (1920-1998) tiszteletére” 1998. április 26-án. Az ünnepélyről füzet jelent meg, mely tartalmazza a műsoron kívül HS életútjának összefoglalását, és több fényképet. 

Az alkalmon az amerikai családból csak Haraszti Leland dr. tudott részt venni. Az ünnepi megemlékezésen jelen volt és felszólalt a város polgármestere (Berkecz László), a romai katolikus plébános (   ), a Baptista Egyház elnöke: Almási Mihály dr. és sokan mások HS tisztelői köréből. Közös ebéden vettünk részt, majd du. folytatódott a megemlékezés a baptista imaházban. Lehoczky Dezső dr. megemlékezése a Függelékban olvasható.

Az augusztusi találkozón itt volt Sándor felesége Rózsika, gyermekei közül József és Leland. Testvérei közül ekkor még itt volt Ilona, Zsófi, és férje Ficsór Bálint sen, Etelka és nagy családjuk többsége (113 személy). További rokonok és vendégek száma 141, tehát összesen 254 név szerepel az emlékkönyvben. 

A „főtestvérek”
 versmondással emlékeztek. Számosan emlékeket idéztünk fel Sándorról (Haraszti József, és Leland, Ficsór Bálint jun., Lehoczki János, Lehoczky Dezső), dr. Almásí Mihály az egész életpályát, de különösen a missziós tevékenységét méltatta. Haraszti Sándor számos további tisztelője is részt vett ezen az alkalmon: Kotmajer Mihály és családja, Hajnal József és felesége Surányi (Sautek) Mária, dr. Mészáros Kálmán sen., a Savanya családokból többen is, Szél családok, az orgoványi Ficsór családok. Itt voltak Néhai Katzenbach József családjából is, Szlovákiából Kováč Zoltán (Katzenbach János fia). Tisztelői közül Lőrincze Péter emlékezett. 

Ez volt az egyik legnagyobb létszámú találkozó. Beszámoló jelent meg a Katzenbach családról, idős K. Jakab halálának 80. évfordulójára emlékezve, a fényképen találkozó résztvevőinek többsége látható.  (Békehírnökben 2001. 95: 297, a szöveg a Függelékben olvasható).

Utoljára Bócsán 1999. augusztus 7-én

Utoljára Bócsán

A Ritter (Haraszti) tanyán az utolsó családi találkozón a Ritter leányok közül csak Zsófi és Etel tudott eljönni, Ilona beteg volt. Ekkor voltunk a legkevesebben. Ebből tükröződött, hogy sokak számára Sándorral való találkozással összekapcsolva volt igazán vonzó egymás látása. 

Vasadi Teodor helyi lelkipásztor volt az igeszóló. A Haraszti Sándor emlékünnepélyről (Soltvadkerti Baptista Gyülekezet imaházában 1998. április 26) készült filmfelvétel kazettáját is bemutatta és javasolta, hogy a következő találkozó helyszíne lehetne a soltvadkerti baptista imaház füves kertjében. Eső kilátása miatt nagy sátort is felállítottak, ebben vetítették a Magyar Televízió által Haraszti Sándorról készített filmet.

A külföldi tulajdonosok csak vonakodva engedték át az udvart a találkozásra. De ők is végig részt vettek az eseményben és jó véleményüket sem titkolták a szerény összejövetel láttán (alkohol nélkül, bibliai gondolatokkal és vallásos énekekkel ünneplőket és ilyen csendesen emlékezőket eddig nem láttak). 

Végleg a Lehoczki tanyán Felsőcsábor-Bőszéren


A Ritter tanya eladása után egyetlen tanya maradt a Katzenbach utódok tulajdonában. A családi-rokoni összejövetel 2000-ben és a továbbiakban két évenként augusztus első hétvégére terezve Bőszéren a Lehoczki tanyán volt. A tanya mostani gondozója, és a találkozó fő szervezője Lehoczki Barnabás (Katzenbach dédunoka). Barnabás szervezésében minden szépen és jó rendben zajlott. A sok megjelent számára kényelmes körülményeket teremtett. A közös ebédhez kényelmesen ülhettünk asztalhoz. Bőven volt hűtött üdítőital, és gyümölcs. 

A bőszéri 2000-es találkozón augusztus 5-én 

Többen voltunk, mint előzően Bócsán és más családtagok is. A Frittmann családból Németországból, Kiskőrösről, Budapestről, Tokodról, Debrecenből számosan eljöttek. Stumpf Jenő (egy Frittmann unoka férje) beszámolt a Lehoczki–Frittmann család felmenőire vonatkozó kutatásairól. Ezt is felhasználva írja Frittmann László e család történetét. 

Az igeszóló Varga Boldizsár volt. Ez alkalommal Itt volt Harszti Sándorné dr. Bán Rozália és dr. Haraszti Leland az USA-ból, dr. Katzenbach Tíbor és felesége Kovács Erzsébet, Kornélia leányukkal, Továbbá dr. Franz  Siegmann (Katzenbach Ferenc) és felsége Karin Németországból, és még sokan mások a Katzenbach, Lehoczki, Haraszti, Ficsór és kapcsolódó családokból, továbbá számosan barátok, ismerősök. 

Katzenbach Ferenc kezdeményezésére elhatároztuk, hogy megírjuk a Katzenbach család történetét. A bevezetőben leírt módon. Ferenc úgy gondolja, hogy Németországban megfelelő színvonalú sokszorosítást tud készíttetni. 

Szomorúan hallottuk a családi krónikából, azokról akik eltávoztak az életből: Az utolsó Katzenbach gyermek János (1998 október) 94 évet ért meg. Lehoczki János és dr. Lehoczky Dezső volt Prievidzán (Szlovákiában) a temetésen. Ritter Zsófi és férje Ficsór Bálint sen. is eltávoztak, a fehértói temetőben nyugszanak.

Találkozó 2002. augusztus 3-án

Nagyjából ugyanazok a családok voltak együtt, mint az előző alkalmon. A találkozóra sokszorosított meghívó énekek szövegét és négyszólamú dallam kottáját is tartalmazta (Áldásod gazdag folyói…., Hirdessétek hangos szóval…, Isten szeretet, váltságot szerzett…)   

Örömünkre szolgált, hogy a Katzenbach unokák közül két 80 év feletti is itt tudott lenni: Kemény Ádám 2 éve tartó nagyon súlyos betegségből lábadozva, és testvére Ilonka is gyengélkedve. Itt voltak a Németországiak közül: dr. Katzenbach Tibor, és dr. Franz Siegmann feleségeikkel. Itt volt első alkalommal Ferenc egyik leánya gyermekeivel.  A USA-ból is volt közvetett rokon: Erdős József és Ica Lehoczky Irma unokahúga). Az orgoványi Ficsór családokat is képviselték néhányan.  

Az igei üzenetet de. dr. Mészáros Kálmán sen., du. Varga Boldizsár lelkipásztorok közvetítették.

 Az elektromos orgona kezelője és a hangerősítés szervezője: Kádár Zoltán volt. 

Ebédre kitűnő birka- és marhapörkölt volt, mely Máté Tamás 

irányításával készült a szabadban, bográcsokban, 150 személy részére. 

Du. dr. Lehoczky Dezső vezetésével fórumbeszélgetés is volt.

Hallottuk, hogy Katzenbach Jakab és Schroth Margit 33 unokájából még él 23, Magyarországon: 13, Soltvadkerten: 4. A vér szerinti, élő leszármazottainak száma 2002. január 1-én 388, a házastársakkal együtt ez a szám 544-re egészül ki. Közülük mindössze 56-an élnek Soltvadkerten. Szükséges tehát összejönni, ha tudni akarunk egymásról.   

Több hozzászólás egészítette ki a felsoroltakat (Frittmann László, Hufnágel Ádám jun, Ficsór Bálint). A találkozó moderátora Lehoczki Imre volt.

Reményünk szerint ezután is 2 évenként rendszeresen itt találkozhatunk.  Ez a tanya nagyon alkalmas az összejövetelre. Könnyen megközelíthető. Ez egy működő tanya, aktív élet jeleivel, háziállatokkal, gólyával, galambokkal, mezőgazdasági gépekkel, nagy, körbekerített szérűvel. Mesterséges tóval, rajta romantikus hangulatot keltő híddal. És a vízimalmot idéző, befolyó víz által hajtott kerékkel. A többnyire városokban növekvő legfiatalabbak számára sok különlegesség van itt, beleértve a sportolási lehetőséget is. Az idősebbek pedig örvendeznek egymás, és az eleven gyermeksereg látásán, s szívesen emlékeznek csendesen a nyári melegben árnyat, hűst adó nagy fák alatt. 

2004. augusztus 7-i találkozó

2004. augusztus 7-i családi találkozó

A meghívóban és a Lehoczkí tanya bejáratát jelző táblán „Rokoni találkozó” szerepelt. A kiterjesztést indokolja, hogy a Katzenbach leszármazottak közül ma már az unokák is nagyon kevesen vannak (hatan voltunk itt: Katzenbach Ilonka, Elvira, Lehoczki János, Dezső, Gyöngyi, Teréz). A többség ma már a déd- és ükunokák és az ő rokoni kapcsolataik. Ezen kívül is minden találkozóra hivatalos volt mindenki, aki soltvadkerti gyökereit ápolni akarja és vér szerinti kapcsolat nélkül is szívesen részt vesz az együttlétben.

De 11 óra körül már sokan jelen voltak a Lehoczky tanyán. A zöld füves gondozott szérűn találkozóról találkozóra valami meglepetés éri az ide érkezőt. A halastó, rajta átívelő híd, a szőlődombon működő szélkerék ermelte víz hajtotta kerék, szökőkút, kemence, kézilabda- kosárlabdapálya, nagy hinta, drótkötélpálya kiskapus futballpálya, most is felkészítve várta a vendégeket. Az árnyat adó fák alatt már rotyogott a bográcsokban a pörkölt és jégbe hűtött üdítőkkel lehetett szomjunkat oltani. Lehoczkí Barnabás által patronált gólyák is itt voltak. A tanya közeli fészekben 4 itt született „kisgólya” már próbálgatta szárnyait.

Összejöttünk számosan Lehoczkiak, Frittmannok, Orgoványról Ficsór családok és unokák, lelkipásztorukkal együtt (Sinkovic Sándor és felesége: Hégely Ildikó –Hraszti ükunoka), Gubacsi László dr., Kiskunlacházáról Katzenbach László édesanyjával, Városi családból többen is, Havasi (Hirsch) családokból, Katzenbach Tíbor dr. ez alkalommal Andreával és négy gyermekkel, Pál családból Hugót hozta el Kiskunhalasról Hufnágel Ádám. Ritter József Németországból, húga családjából Dunaharasztiból Rückk házaspár (Éva).

Vendégek voltak Pécsről (a baptista gyülekezetvezető, Göbl Tamás és Szilvia három gyermekükkel), Starkné Koltai Gitta aki az Arany János utcai Katzenbach kovácsmester unokája és a Soltvadkerti Evangélikus gyülekezetről szóló könyvek társszerzője és a szélesebbkörű Katzenbach-családfa összeállítója.

Dél körül Lehoczkí Imre üdvözölte a megjelenteket, majd imaáhítat következett dr. Fazekas László helyi baptista lelkipásztor vezetésével
. 

A kitűnő ebéd fogyasztása közben és utána is alkalom volt a beszélgetésekre. A fiataloknak pedig a játékokra.

Három óra után Ficsór Bálint sorolt fel örömokozó (születésekről szóló) és az örök eltávozásról szóló szomorú adatokat a családok életéből. „Életünk ideje 70-legfeljebb 80 esztendő”. Aki ezután távozik attól megnyugodva búcsúzunk. Ficsór Lászlóné Ritter Ilona (Katzenbach unoka) 91 éves korában ment el. Az ő családja a legnagyobb. Hosszú szenvedés után fiatalon távozott Széll László (2002.09.08-án). Búcsúzásának szövege megjelent a Békehírnökben (  ) és mellékelve a családi krónikában is. Váratlanul távozott Katzenbach Ferenc dr. Németországban.  Megemlékezett Lehoczki Attila tragikus távozásáról 2003. karácsonyának első napján. Frittmann László szólt a családok történetéről, Frittmann József felsorolta a Soltvadkerti Baptista Gyülekezetben bemerítettek közül a legfiatalabbakat. 

Csoportos beszélgetések következtek, majd lassan eltávoztak a részvevők, búcsúzva a két év múlva következő (2006. augusztus első szombatján) találkozás reményében.130 körüli résztvevője volt a találkozónak.

Rokoni találkozó 2006. augusztus 12-én a Lehoczki tanyán. 

Az első augusztusi hét végén (4-6-án) Debrecenben volt a Magyar Baptisták III. Világtalálkozója (MABAVIT), a több mint 6000 résztvevő között számosan jelen voltak a rokoni találkozón érdekeltek közül is, ezért a második szombaton következett az összejövetel.

Felhős, borús reggelre ébredtünk, időnként szemerkélt az eső, napközben is többször esett néhány percig, ilyenkor esernyő és sátor alá kellett bújni. Most volt igazán hasznos a Lehoczki Barnabás által épített nádtetős körsátor és mellette az emeletes kis faház. Volt még néhány ideiglenes sátor (inkább napernyő) és számos esernyő. Az eső ellenére sokan összejöttünk. De. 11 óra előtt már elég sokan megérkeztünk. Ekkor már javában rotyogott két bográcsban a birka és marhapörkölt Máté Tamás irányításával. 

A főzési előkészület már előző nap elkezdődött, majd a hajnali óráktól folytatódott Lehoczki János és fia Dávid közreműködésével. Erika  a burgonya és tésztafőzést irányította. Minden nagyon ízletesre sikerült.


Lehoczki Imre üdvözlőszavaival és tájékoztatással kezdődött a találkozó. Az igei szolgálatot végezte ez alkalommal Kelédi Géza a Soltvadkerti Baptista Gyülekezet lelkipásztora
. 

Ebédelés közben folyamatosan esett az eső, ennek ellenére jó volt a hangulat és élénk beszélgetés folyt. Számos vendég is ekkor érkezett. A közel lakókon kívül itt volt dr. Haraszti Leland USA-ból, Budapestről Frittmann László és felesége Magdi, továbbá Horváth Zsolt, őzv. Merkl Ottóné, Serafin Józsi és Ildikó a két kisebb gyermekkel, Lehoczki Dávid és Anna, Dioszeghi unoka (Lehoczki dédunoka): Gabri férjével és három gyermekével, dr. Katzenbach Tíbor és Andrea négy gyermekével, Bajáról Lehoczki Imre Zsuzsával és két leányával, Ficsor Ottó Békésről. Városi István Délegyházáról, Városi Éva családjával Vácról. Az orgoványi Ficsór családokból sokan, a kecskemétiek a gyülekezettel mentek kirándulásra a Magas Tátrába. Németországból Kovács Erzsébet (volt Katzenbach T-né), Frittmann Géza és felesége, Kecskemétről dr. Gubacsi László és fia. 

Szűkebb családunkból Tóth  Lajos és Enikő a gyermekekkel (Krisztián, Benjámin, Máté), Lehoczky Dezső jun. és Andrea (Márk is első alkalommal), Ákos, Judit, Erdős József és Ica L. D-né unokahuga) USA-ból , dr. Czinege Gyöngyvér Andrással és Annával. A Révész–Ritter és Katzenbach–Kemény Ádám családját képviselte Elvira (özv. Révész Lászlóné és unokája Révész Anna, aki filmfelvételt is készített a találkozó néhány részletéről.

Ebéd utánra elállt az eső, majd időnként napsütés is volt. A déli szünetben beszélgetés, játék volt, majd három órától Lehoczki Imre bevezető szavai után Ficsór Bálint volt a moderátor. A családi leszármazotti irattárból összegyűjtötte azon elődök nevét, akikhez ebben az évben évforduló kapcsolódik. Az utódok emlékeztek: Frittmann László a 40 éves korában eltávozott édesanyjára, Somogyi Gyuláné Eifert Erzsébet édesapjára E. Imrére és nagyanyjára Ba Ilonára (Eifert Jánosné), dr. Lehoczky Enikő nagyanyjára Katzenbach Terézre (100 éve született). Dóczi  Ákos ( Ritter dédunoka, most a Bajai Baptista Gyülekezet lelkipásztora) Ritter–Haraszti Józsefre emlékezve  felolvasta leányának az USA-ban élő Elzának a levelét. A négy Eiler leány és férjeinek nevét felsorolta egyetlen férfitestvérük (János) dédunokája Eiler András. A Hirsch leányokra: Katalinra, Zsófira (Viczián János, dr. Fazekas László, számos Jobbágy utód édesanyjára és édesapjára emlékezett az unoka: Császár Levente. Végül dr. Lehoczky Dezső a közösségben (családban, civil közösségben, de még inkább Istenfélő gyülekezetben) élés, összetartozás élményének, az élet minőségét befolyásoló (javító), az életet hosszabbító hatásáról szolt.  


Zárszóként Ficsór Bálint felhívta a figyelmet, hogy a Rokoni találkozó is a közösség ápolásának egy formája, egyben jelképe is, melynek anyagi szervezéséhez járuljunk hozzá adakozással. 


A megjelentek többsége ezután lassan otthonukba indult. Közben három fiatal gitárkísérettel énekelt: Máté Armand, Ficsór Tamásné Szél Eszter és Lehoczki Judit. A fiatalok közül számosan elmentek Kiskőrösre a Baptista Gyülekezet szombat esti ifjúsági találkozójára. Akik maradtak tábortüzet gyújtottak és 10-15-en még sokáig, sötétedésig beszélgettünk. Az esti létszámellenőrzéskor vendégkönyvben 134 személy neve szerepelt. Két év múlva augusztus első szombatjára tervezzük a következő találkozót. 

***************************************************************************
Ficsór Bálint összeállítása: elhangzott 2006. augusztusi találkozón:





SZÜLETTEK



                        MEGHALTAK


2004-es találkozó után



Mongyi András
Ritter Zs. dédu.

Frittmann Zsolt



Sugár Bence

Ritter E. dédu.


.

Sugár Marcell

   
„   




Szloboda Erna

  
„




Szomor  Simon
Ritter É. dédu.



Kiss Dorka

Ritter I. dédu.




Peller Panna

Eiler A. dédu.


.

Laci Petra Dorottya 
id. Eiler A. szépu.



2005-ben

Ficsór Tomaj

Ritter Zs. dédu.

Pál Hugó

Pertl Benedek


„
  

Menyhárt Imréné

Ficsor Samuel


„


Debreceni Anikó

Ficsór Flóra


„


Mező Pál

Ficsór Liza


„


Dr. Haraszti Sándorné

Lehóczky Márk András Katzenbach T.dédu.
Molnár Tibor

Katzenbach Jade Joelle  Katzenbach J. dédu

Eifert Jné Vámosi Katalin

Király Karina

Ritter I. dédu 


Barta Sándorné Szerényi katalin

Somogyi Dorka




Városi I-né Windecker Júlia

Fazekas Forest Tade   Havsi H. szépu.

Zelleiné Savanya Viola 

Kökény Hanna Zsejke Lehóczki K. szépu

Tóth János
.

Gellén Zalán

Dr. Gellén J. dédu.



Szomor Sára

Ritter É. dédu.

Nyúl Neszta

Eiler A. unoka

Barcsik Gábor

Eiler I. dédu.

2006-ban:

Mazug Botond
Kemény Á. üku.

Frittmann József

Juhász Ákos

Lehóczki K. szépu 

Gellén Mártonné

László Lili

Havasi H. szépu.

Miklós Menyhért

Wéber Samuel Benedek
Eifert M. dédu.
Somogyi Jusztina 

Sinkovicz Lili

Ritter I. dédu.



Hajnal József

Szomor Levente
Ritter É. dédu


Szomor Vilmos


Surányi Katica
Surányi P. dédu

Eiler Imre

Prator Lukacs


„

            Schmél Attila

Vasadi Erik

Ritter Jolán dédu

Gáspár István 

Révész Kolos

Ritter Jakab dédu

Havasi István.

�	 A községi tanács a Baptista Temetőt az 1960-as évek elején használaton kívülinek nyilvánította, Teréz és József mégis ide került, mert az evangélikus esperes 1964-ben (!) nem engedte az életükben a baptista gyülekezethez tartozó halott eltemetését a protestáns temetőbe. Pedig ekkor már az egyházi temetőket a községi tanács közösnek nyilvánította. Évtizeddel később sor kerül exhumálásukra, és átkerültek végleges nyughelyükre a protestáns temetőbe Lehoczki Henrikkel és Ritter Évával egy sírba.  A 11 hónapos korában meghalt Emilkére emlékeztető márványtábla is itt van, de testének helyét egy kereszt alakú sírkő jelzi a Baptista temetőben. 


� Ismerem ezt az élményt és szívesen emlékezem rá. Egy németországi látogatás alkalmával (1978-ban) Feri elvitt bennünket (id. és ifj. Dezső) egy repülőútra Ingolstadt – Augsburg – Ingolstadt útvonalon. Különleges élmény 600 – 1000 m. magasból nézni az alattunk elmaradó szép zöld Bajor tájat, a dombok között kanyargó, ezüstszínű patakot, mellette az úton „játékautók”, az erdők között kis falvak. Azóta sokat repültünk, de 10 000 m. magasból egészen más a kép. Innen már alig látszik az emberi kéz beavatkozása, a természet ősi szépsége a domináló (legalábbis az Alpok felett), de mindkettő gyönyörű. 


E repülés történetéhez tartozik: Feri ezután Budapestre akart repülni, de Ausztria felett esőfelhőkbe és viharba került, vissza kellett fordulnia, ezért lemaradt  Erzsike húgának az esküvőjéről. Mi is hivatalosak voltunk, de a váratlan repülési program miatt később indultunk, és az ausztriai autópályán a szakadó esőben lassan haladtunk, a határnál is várakozni kellett, ezért késő este érkeztünk Budapestre, így nem juthattunk el a menyegzői alkalomra. 





�	 Két ilyen könyv van. Az egyikbe a Bócsai találkozón írtuk a nevünket, ezt Ficsór Bálint őrzi. A másik a bőszéri találkozó résztvevőinek nevét tartalmazza 1992, 1996, 2000, 2002, 2004, 2006. években, ezt Lehoczki Barnabás őrzi. A neveket áttekintve úgy tűnik, hogy számosan nem iratkoztak fel. Az első találkozókon egyik helyen sem volt ilyen nyilvántartás. 


�	 A nagy családból kiemelve és megtisztelve így nevezte Sándor a nőtestvéreit, megkülönböztetve őket az óriási család többi, fiatalabb nőtagjától.


�	 A Soltvadkerti Baptista Gyülekezet többsége négy Eiler leány leszármazottja, akik 1894 és 1898 között csatlakoztak a gyülekezethez és lettek nagy családok ősanyjává: Borbála: Eifert Jánosné, Katalin: Ritter Józsefné, Jusztina: Hirsch Mártonné, Éva: Gsellmann Fülöpné. Hirsch unoka: Viczián János lelkipásztor, a Magyarországi Baptista Egyház volt elnöke (Kanadában él), Viczian Gyöngyi; Jobbágy Istváné, Éva; Császárné, …Gálmiklós Barnabásné és dr. Fazekas László, korábban a Semmelweis Orvostudományi Egyetemen (Budapest) jogi tanácsadó volt, a Baptista Diakónusbizottság volt elnöke, majd  gyülekezetvezető és az USA-ban lelkipásztori szolgálatot végzett, Ebben az időben a Soltvadkerti Baptista Gyülekezet lelkipásztora két éven át.


�	 Aki egy év óta pásztorolja a gyülekezetet, teológiai záróvizsgája ez év tavaszán volt. Lelkipásztorrá avatása július 22-én történt, melyen részt vettek a Baptista Egyház vezetői, a város egyházi képviselői, a polgármester és a térség országgyűlési képviselője. Kelédi Géza 47 éves, gyógypedagógusként dolgozott 20 éven át, majd öt éven át a Baptista Teológiai Akadémia hallgatója volt. Felesége Zsuzsa tanítónő, Soltvadkerten is ezt folytatja, öt gyermekük van.(Részletek a Vadkerti Újság 2006-8- számának 11. oldalán).
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